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Kleine Anfrage 2956 
 
der Abgeordneten Eva Lux   SPD 
 
 
Wie geht es nach den Plänen des Polizeipräsidiums Köln weiter mit der Polizei in 
Leverkusen? 
  
Das Polizeipräsidium Köln plant eine Organisationsanpassung für die Polizei in Köln und 
Leverkusen. Im Zuge dessen sollen die Bezirks- und Schwerpunktdienste sowie die 
Einsatztrupps („Zivilfahnder“) der Polizeiinspektionen 5 (Mülheim/Deutz), 2 
(Sülz/Rodenkirchen), 4 (Chorweiler/Nippes) und 7 (Leverkusen) aufgelöst und den 
Polizeiinspektionen 1, 3 und 6 zugeordnet werden.  
Die Landesregierung hat auf meine diesbezügliche kleine Anfrage vom 12.07.2019 
(Drucksache 17/6880) am 07.08.2019 geantwortet (Drucksache 17/7088). Darin schreibt die 
Landesregierung,  
 
1. dass die geplanten Maßnahmen zur personellen Neuordnung das Ziel haben, den Wach- 

und Wechseldienst und damit die Präsenz vor Ort zu stärken. 
2. dass damit auch Kräfte für die von Innenminister Reul gesetzten landesweiten 

Schwerpunkte zur Verfolgung von Kindesmissbrauch, Kinderpornographie und des 
islamischen Terrorismus frei werden sollen.  

3. dass von den Maßnahmen in der Polizeiinspektion Leverkusen 11,6 Planstellen des 
Bezirks- und Schwerpunktdienstes und 9 Planstellen des Einsatztrupps betroffen von den 
Maßnahmen betroffen seien. 

4. dass die Polizeiinspektion Leverkusen trotz der Ansiedlung der Neuansiedlung ihres 
Bezirks- und Schwerpunktdienstes und des Einsatztrupps, weiterhin Zugriff auf diese 
Kräfte haben wird. 

 
 
Vor diesem Hintergrund stelle ich folgende Fragen: 
 
1. Wo bzw. welcher Polizeiinspektion werden die Polizeibeamten des Bezirks- und 

Schwerpunktdienstes und des Einsatztrupps der Polizeiinspektion Leverkusen in Zukunft 
organisatorisch und physisch zugeordnet? 

 
2. Wie wird der flexible und zügige Zugriff der Polizeiinspektion Leverkusen auf die 

Einsatzkräfte, die anderen Polizeiinspektionen zugeordnet werden, in Zukunft 
sichergestellt? 
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3. Inwiefern verlängern sich durch die Neuorganisation die Anfahrtswege für Einsätze in 
Leverkusen für die an anderen Polizeiinspektionen neu zugeordneten Polizeibeamten? 

 
4. Wie werden der Wachdienst und die Präsenz vor Ort in Leverkusen durch die geplante 

Neuorganisation in Zukunft gestärkt? 
 
5. Wie werden gleichzeitig durch diese Maßnahmen Einsatzkräfte für die neuen von der 

Landesregierung festgelegten Schwerpunkte Kindesmissbrauch, Kinderpornographie und 
Terrorismus gewonnen? 

 
 
 
 
Eva Lux 
 
 


